



**ЗОНОВ**  
**Пантелей Петрович**

Герой Советского Союза

## **ЗОНОВ ПАНТЕЛЕЙ ПЕТРОВИЧ**

(1913–1998)

Родился 30 июля 1913 г. в д. Зоново (ныне Куйбышевский район Новосибирской обл.). Окончил начальную школу, работал в колхозе и леспромхозе. Учился в высшей сельскохозяйственной школе в п. Школьном (г. Прокопьевск Новосибирской обл., ныне Кемеровской обл.). В 1930-х годах работал инструктором Чистоозерного райкома ВЛКСМ.

Призван в армию из п. Школьного Прокопьевского р-на в 1941 г. Окончил Новосибирское военно-политическое училище. На фронте с августа 1942 г. Заместитель командира батальона по политчасти 221-го гвардейского стрелкового полка (77-я гвардейская стрелковая дивизия, 61-я армия, Центральный фронт) гвардии капитан Зонов 28 сентября 1943 г. при форсировании Днепра умело и организованно переправил личный состав, батальон с ходу вступил в бой, продвинулся на 6 км, захватил плацдарм у д. Вялье (Гомельская обл.), отразил 11 контратак. В боях на северо-восточной окраине г. Чернигова Зонов неоднократно поднимал бойцов в атаки.

Звание Героя Советского Союза присвоено 15 января 1944 г.

Награды: ордена Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды, медаль «За отвагу».

После войны окончил Высшие всеармейские Военно-политические курсы при Военно-политической академии. С 1962 г. полковник в отставке. Проживал в г. Ростове-на-Дону.

Умер 15 января 1998 г., похоронен в г. Ростове-на-Дону. Имя Героя увековечено на памятном пилоне в честь Героев Советского Союза в г. Куйбышеве Новосибирской обл., на Аллее Героев у монумента Славы в г. Новосибирске, стеле Героев Советского Союза на площади Победы и мемориале «Герои Советского Союза» в г. Прокопьевске. В 2009 г. в п. Школьном Прокопьевского района на здании аграрного колледжа открыта мемориальная доска.

### **ЛИТЕРАТУРА**

1. Впереди шел политрук // Звезды доблести ратной. Новосибирск, 1986. С. 131–133: фот.
2. Герой из поселка Школьный // Шабалин В. М. Вернулись с победой... Вып. 1. Прокопьевск, 2000. С. 13–16: фот.
3. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 163–164: фот.

